



**Nationaal Coördinator
Groningen**

Behandeld door
ir. 5.1.2e

5.1.2e @nationaalcoordinatorgr
oningen.nl

Datum
25 september 2015

Kenmerk
NCG / 15133781

Bijlage(n)

Verslag

Omschrijving	staf overleg
Voorzitter	Hans Alders
Notulist	5.1.2e
Vergaderdatum en -tijd	21 september 2015, 12.00 uur - 14.00 uur
Locatie	Waagstraat Groningen

Aanwezig: Hans Alders, Anlies Peyte, Jan Kleine, Jeroen de Boer, Gert-Jan Swaving, Nicolette Steenberg, 5.1.2e

1. Opening

Hans Alders opent de vergadering.

2. Verslag 14 september 2015

- Verslag wordt goedgekeurd.
- Actie 1.4 loopt. Jan Kleine stemt dit af met Peter van Velzen.
- Actie 5.1 is voltooid.
- Actie 5.2 loopt. Het rapport komt zo spoedig mogelijk.
- Hans Alders heeft voor actie 5.4 een notitie gemaakt die de lijn ingaat.
- Actie 6.1 is voltooid. Vervolg wordt aan gewerkt
- Actie 6.2 tm 6.6 zijn voltooid.

3. Mededelingen

n.v.t.

4. Meerjarenprogramma (MJP)

- a. Notitie procesgang schrijfwerk
 - Gert-Jan Swaving geeft een toelichting op de notitie.
 - Annelies Pleyte stelt voor om 5 oktober te combineren met de startdag, zodat ook iedereen vanuit de directie Den Haag aanwezig is. Dit voorstel wordt positief ontvangen.
 - Ten aanzien van de inhoudsopgave van het MJP stelt Jan Kleine voor om meer vanuit het aspect veiligheid te redeneren en daarbij ook de filosofie op te nemen hoe de rol van de NCG verder zal ontwikkelen.
 - Hans Alders geeft aan dat het MJP mogelijk kan starten met een publiek deel, dat ook eigenstandig gepubliceerd kan worden.
 - Hans Alders heeft aan dat mogelijk nog iemand vanuit de bedrijvenhoek benaderd moet worden voor de external review (VNO-NCW, of bijvoorbeeld directeur Akzo).
 - Iedereen al meedenken wie betrokken kan worden bij het schrijven van het MJP of bij het beoordelen ervan. **Actie iedereen**

- Financiële vergoedingen voor het beoordelen van het MJP zijn niet uitgesloten.
 - De MJP-versie van 4 november moet geen voldongen feit zijn.
 - Nicolette Steenberg en Gert-Jan Swaving maken een shortlist met personen die gevraagd kunnen worden om het MJP te schrijven.
Actie Nicolette Steenberg en Gert-Jan Swaving
 - Gert-Jan Swaving werkt de notitie ten aanzien van de penvoerder, kritische review, presentatie en de 3 daagse nader uit. **Actie Gert-Jan Swaving**
- b. Procesgang bestuurlijk draagvlak + presentatie
- De procesgang is reeds bij 4a aan de orde geweest.
 - Hans Alders zal feedback geven op de presentatie van Marc Hoenders. **Actie Hans Alders**
 - Hans Alders merkt op dat de planning van ETM niet leidend moet zijn.
 - Hans Alders geeft aan dat het beeld moet zijn dat de NCG het programma levert. Het CVW voert het programma uit. NAM de middelen ter beschikking stelt en de NCG vervolgens kan interveniëren als iets niet goed gaat. Micro management van het CVW vindt in dat geval plaats door NAM.
 - Mocht bovenstaande structuur niet gekozen worden, is een uitvoeringsorganisatie nodig, in de vorm van een intermediair, zoals nu het CVW.

5. NAM

- a. Werkconferentie NAM
- Omdat **5.1.2e** niet aanwezig kan zijn is de vraag of **5.1.2e** aan moet schuiven. Dit blijkt niet nodig.
 - In het 'NCG-SG-Schotman-beraad' moet de werkconferentie afgehecht worden.
 - Nicolette zal ook aanwezig zijn bij de bijeenkomst.
- b. Werkwijze besluitvorming NCG, NAM, EZ
- Hans Alders geeft aan dat als er punten zijn waar geen overeenstemming wordt bereikt, deze worden meegenomen naar november.
 - Jeroen de Boer kan de bijeenkomsten inplannen. **Actie Jeroen de Boer**
 - Wel moeten bepaalde data – conform met Annelies Pleyte besproken – aangepast worden.

6. Wisselwerking NCG – EZ

- a. Memo waterschappen
- Annelies Pleyte licht de notitie van **5.1.2e** toe. Hans Alders geeft aan dat:
1. Er gekozen is voor een tussenslag voor er een bestuurlijk traject komt. Als daar een oplossing wordt gevonden komt er geen bestuurlijk overleg, zo niet dan komt er wel een bestuurlijk overleg.

2. Hij bereid is tot een bestuurlijk overleg, mits duidelijk is wat gewisseld is tussen EZ en de waterschappen. Gedoeld wordt op de passage: "Ondertussen heeft EZ bij monde van DGETM aangegeven een oplossing te garanderen, mochten NAM en waterschap er uiteindelijk niet uitkomen".
- b. Rol NCG bij industrie
- Hans Alders gaat met de voorzitter van de samenwerkende bedrijven Eemsdelta (Cor Zijderveld) praten.
 - Annelies Pleyte geeft aan dat er 30 september een overleg is van de SBE en de vraag is hoe de NCG hierbij betrokken is/wordt.
 - Hans Alders geeft aan dat; als het gesprek met Cor Zijderveld dan nog niet heeft plaatsgevonden, **5.1.2e** erbij kan zijn namens de NCG.

7. Rondvraag

- De samenvattend notitie opbrengsten werkconferenties bevat belangrijke punten voor het MJP.
- Hans Alders wil een juridische analyse naar of schade die vergoed wordt ook verplicht hersteld moet worden (in de huidige situatie) en zo niet, of het klopt dat schade die niet hersteld wordt en leidt tot vervolgschade, ook automatisch betekent dat een bewoner zich in eigen voet schiet. Gert-Jan Swaving en Jeroen de Boer gaan in samenspraak met Marc Hoenders kijken wie dit uit kan voeren. (binnen 14 dagen moet dit bekend zijn)
Actie Gert-Jan Swaving en Jeroen de Boer
- Woensdag is eerste avond waar openbaar gesproken wordt. Hans Alders zal een brede toelichting geven met het verhaal van prioriteitsstelling. Hans Alders zal kijken of hij met de SG kan bespreken dat hij de Tweede Kamer mag informeren.
- Ten aanzien van de rapportage CVW:
 - Hans Alder zal vanmiddag praten met de corporaties.
 - Hans Alders zal een stuk maken zodat dit opgenomen kan worden in de brief. **actie Hans Alders**
 - Morgen zal Hans Alders praten met Peter Kruit over de gevolgen voor volgend jaar. Jeroen de Boer geeft aan dat aantallen niet zondermeer kunnen worden doorgestapeld naar volgend jaar.
 - Annelies geeft aan dat NAM wil meekijken met de antwoorden die gegeven worden.
- Er liggen antwoorden op de TK vragen naar aanleiding van de uitspraak van de rechter. Vermoedelijk zal NAM morgen naar buiten komen met het nieuws dat ze in beroep gaan, maar ondertussen wel een positieve impuls willen geven aan de woningmarkt. Annelies Pleyte kan de antwoorden op de Kamervragen dus omvormen.
- De vragen die gesteld zijn naar aanleiding van de uitspraken van Wallage, worden door Esther Pijs afgedaan.
- Gert-Jan Swaving geeft aan dat provincie begonnen is met het versimpelen van de vergunningsstrategie. De vraag is wat de NCG doet. Hans Alders geeft aan dat hij bij de eerste fase een helpende hand heeft

geboden bij het besluit door de gemeenten te laten nemen. Nu is de vraag wat er moet gebeuren met monumenten en boerderijen. Voor hierover besloten kan worden, moet een offerte binnenkomen.

- Nicolette Steenbergen geeft aan dat er informatiebijeenkomsten van de clusters plaatsvinden. Nicolette zal zorgen dat de data en hetgeen besproken wordt, wordt gedeeld. **Actie Nicolette Steenbergen.**

Actielijst

Nr.	Actie	Trekker	deadline	status
Nog af te doen				
0.1	Notitie carouselwoningen maken	Peter Leeuw	Na vak.	loopt
1.4	Opstellen brief voor gemeenten over gasleidingen	Jan Kleine + Peter van Velzen	6 juli	loopt
5.2	Peter Leeuw vragen om rapport over hoogbouw.	Hans Alders	14 september	loopt
5.4	Met minister in gesprek gaan over hetgeen op 4 november naar buiten wordt gebracht.	Hans Alders		loopt
nieuw				
7.1	Input leveren voor wie betrokken kan worden bij het schrijven van het MJP of bij het beoordelen ervan. (aanleveren bij Gert-Jan Swaving en Nicolette Steenbergen)	Iedereen	28-09-2015	te starten
7.2	Een shortlist maken met personen die gevraagd kunnen worden om het MJP te schrijven	Gert-Jan Swaving Nicolette Steenbergen	28-09-2015	te starten
7.3	De MJP-notitie ten aanzien van de penvoerder, kritische review, presentatie en de 3 daagse nader uitwerken.	Actie Gert-Jan Swaving.	28-09-2015	te starten
7.4	Feedback geven op de presentatie van Marc Hoenders	Hans Alders	z.s.m.	te starten
7.5	Inplannen bijeenkomsten die voortkomen uit notitie 'Werkwijze besluitvormingsfase gesprekken NCG, NAM en ministerie EZ'	Jeroen de Boer	28-09-2015	te starten
7.6	Uitzoeken wie juridische analyse kan doen n.a.v. uitbetaling schade i.r.t. uitvoering herstel.	Gert-Jan Swaving en Jeroen de Boer	z.s.m.	te starten
7.7	Aanleveren tekst voor de CVW brief over doorkijk en hoe e.e.a. wordt gerealiseerd (dit en volgend jaar).	Hans Alders	z.s.m.	te starten
7.8	Delen data en inhoud van gesprekken met clusters.	Nicolette Steenbergen	28-09-2015	te starten